

# 甘肃庆阳通报8岁女孩被伤事件 班主任失职失责被解聘

本报讯 针对网上“甘肃庆阳县一8岁小女孩疑在学校被打致下体出血”一事,庆阳市委昨天通过微信公众号发布情况通报称,班主任肖某某与小女孩被伤事件无直接关系,但因为失职失责已被解聘,纪委监委已启动问责程序。

## 通报事件

通报指出,1月13日,得到宁县和盛镇杨庄小学学生婷婷(女,化名)被殴打致伤一事的报告后,庆阳市委、市政府成立专门调查组,到宁县进行了认真调查。

2018年12月14日14时许,宁县和盛镇杨庄小学一年级体育课时段,因科任教师未到岗上课,学生处于无人管理状态,学生马某某(男,8岁)说自己的橡皮被婷婷拿走,上前撕扯婷婷,并将其推倒在地,赵某某(男,7岁)称婷婷拿了自己一元钱未还,也参与其中。厮打过程中,马某某将婷婷裤子脱掉,拿起教室的笤帚在婷婷身上乱戳乱打。

下午放学后,婷婷在家中院内用卫生纸擦拭血迹时被奶奶张某某发现,婷婷说自己被同班同学马某某、赵某某殴打所致。爷爷赵某某和奶奶就领着婷婷去找马某某的爷爷马某论理。三人随后带着婷婷先后前往杨庄村诊所、宁县和盛医院医治,和盛医院因无儿童妇科检查专用器械,做了止血处理后,建议前往市医院治疗。在庆阳市人民医院急诊科检查后,医生建议前往西安进行治疗。婷婷被家人送往西安市儿童医院入院治疗,2018年12月19日出院。2018年12月21日和2019年1月13日,又先后两次入住和盛医院治疗。2019年1月19日,转往兰州进一步复查和治疗。经省级专家诊断,婷婷的伤口已愈合,并且不影响未来生活。案发后,宁县公安局和盛派出所先后于2018年12月27日、2019年1月6日进行了调解,但由于涉事双方家长对索赔意见存在较大分歧,调解未果。

## 回应质疑

关于网民关注的几个问题,通报回应

如下:

一是网民质疑老师肖某某因为丢失口红,殴打并教唆学生致伤婷婷。据查,2018年12月14日早上,婷婷的班主任肖某某发现其放在宿舍桌上的口红不见了。肖某某问婷婷有没有见她口红,婷婷开始说拿了,接着又说没拿。肖某某说如果拿了,下午上学时带来。婷婷随即返回教室。

中午放学后,婷婷将班主任肖某某问她口红一事告诉爷爷。爷爷听后领着婷婷来到学校先后和肖某某、杨校长论理,表示孙女婷婷不上学了,拉着婷婷背着书包一并离开学校。肖某某看见后,给婷婷奶奶打电话,让把孙女送到学校继续上学。13时许,奶奶领着婷婷进了教室,接着,杨校长找到肖某某,对其质疑学生拿其口红一事进行批评。

从调查获取的证据证实,婷婷的伤情由其同学马某某、赵某某二人殴打所致。婷婷向办案人员陈述,她被马某某、赵某某用笤帚殴打,老师肖某某未在场;婷婷姑姑孟某陈述,他在西安儿童医院询问婷婷受伤过程时,婷婷说自己被马某某等同学打伤,未提及老师打打自己。

调查中婷婷其他同学均称,事发当天体育课,马某某、赵某某在教室用笤帚殴打婷婷,肖某某不在教室。民警在马某某指认下,从现场提取到带有散枝的笤帚;在对笤帚进行现场证据保全的同步录像中,马某某和赵某某均陈述自己殴打了婷婷,马某某还演示了手握笤帚打婷婷的情景。

2018年12月14日中午,婷婷爷爷、奶奶到学校找肖某某、杨校长,就婷婷是否拿口红问题进行论理时,没有提及肖某某殴打婷婷的情况;当晚,婷婷爷爷向公安机关报案时称婷婷被同学打了,请求查处,报案内容中未提及受到老师殴打情况。2018年12月15日,办案人员再次询问婷婷奶奶张某某,张某某说,婷婷告诉自己被同学马某某、赵某某殴

打,未提及老师殴打自己。马某某、赵某某称,肖某某没有唆使他们打婷婷。

二是网民质疑涉事学校校长、副校长被免职,却未对班主任肖某某进行责任追究,认为另有隐情。2018年秋季开学,该校一名教师休产假,学校校务会议决定临时聘用肖某某代课,聘期一学期。据调查,尽管班主任肖某某与婷婷被伤事件无直接关系,但作为班主任负有失职失责的严重错误,学校已决定解聘。

三是网民质疑涉事教师肖某某未被处理的原因有复杂的“社会背景”。经调查,肖某某,女,农村家庭出身,未婚。奶奶、生父生母、养父养母、舅舅均为农民;弟弟、妹妹两人,现上小学。

## 处理意见

通报明确了四项处理意见。一是以事实为依据,坚持依法处理。已委托权威医疗鉴定机构,对婷婷伤情作出鉴定,依法进行处理。

二是继续做好婷婷的后续治疗及家人安抚工作,按政策予以帮扶和救助。同时,做好有关涉事人员的心理疏导工作。

三是严肃处理相关责任人员。在对副校长兼代体育课教师李吉红、校长杨德荣、和盛学区主任段志伟、班主任肖某某作出初步处理的基础上,纪委监委已经启动对相关责任单位及责任人的问责程序。

四是规范全市各级各类学校办学行为。完善学校教学管理制度,加强教育教学每个环节的管理,确保教学人员、教学活动安排、安全管理和监督检查四到位。严把教师准入关。

五是加强对小学生的关爱关怀和教育。有效解决小学生在生活学习、成长监护过程中的困难和问题,切实提高学校、家庭和全社会的教育管护能力,让小学生在得到更多的关爱和保护。同时,在全市各级各类学校开展校园欺凌和暴力专项排查整治,从源头上杜绝校园欺凌等行为的发生。(中新)

## 扬州考古人员被打 两名城管队员被拘

据新华社南京1月21日电(记者 蒋芳)1月16日,江苏扬州市桑树脚考古工地,发生两名考古队员被城管打伤、考古设施被强拆之事。21日上午,扬州市人民政府首次就桑树脚地块考古工作人员被打事件发布处理通报,涉事城管队员已被行政拘留,对负有领导责任的瘦西湖街道党工委书记郭明勇给予党内警告处分。

通报称,我们对事件的发生深感痛心,诚恳接受上级部门、学界等社会各界的批评与监督。事件发生后,扬州市委市政府组成专门调查组,迅速开展全面调查处理。

根据调查核实,处理结果具体如下:扬州市公安局景区分局根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第四十三条第一款之规定,决定对违反治安管理行为人瘦西湖街道综合管理大队队员胡某、陆陶某予以行政拘留,李某予以治安罚款。蜀冈-瘦西湖风景名胜区分党工委、纪工委对负有领导责任的瘦西湖街道党工委书记郭明勇给予党内警告处分,对负有直接责任的综合管理大队大队长吴亮给予党内严重警告处分。责成蜀冈-瘦西湖风景名胜区管委会迅速恢复考古设施,确保考古工作按计划进行,并全力做好考古配合和保障工作。

## 北京西城区20名学生被打伤续 犯罪嫌疑人被批捕

新华社北京1月21日电(记者 熊琳)北京市人民检察院21日发布,北京市西城区人民检察院依法审查,以涉嫌故意杀人罪对贾某某作出批准逮捕决定。

2019年1月8日上午11时17分左右,在北京市西城区宣武师范第一附属小学右安校区内发生犯罪嫌疑人贾某某(男,49岁)恶性伤害学生事件,共有20名学生受伤。嫌疑人被警方当场控制。北京市公安局西城分局以涉嫌故意杀人罪将贾某某刑事拘留。

1月21日,北京市西城区人民检察院依法审查,以涉嫌故意杀人罪对贾某某作出批准逮捕决定。

## 广西一高校期末考试 现大量“大尺度”考题 当地政府、教育局介入调查

本报讯 1月20日,多名微博网友发帖称,当天,在广西北海艺术设计学院《毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系概论》期末考试中,考卷中存在“你与异性有过性关系吗?艾滋病好在什么地方?”“你想过为国家生孩子吗?”等考题。昨天,北海市教育局一位工作人员称,北海市政府已经成立专项调查组到北海艺术设计学院进行调查,市教育局协助调查。

据观察者网报道,有多名知情人士证实,这张考卷是北海艺术设计学院大二学生的《毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系概论》思政课考卷,由学院院长郑某出题。其实,1月12日该科目已经进行过一次期末考试,20日的考试属于临时加场,试卷中诸如“人生的意义是什么?正确选择配偶的基因重要吗?”等题目属于开放性试题,并没有标准答案,但考试成绩会在该科目的总评中占据一定比例。

上述知情人士称,此类考试,一般面向大一、大二学生,此次并不是北海艺术设计学院试卷中第一次出现这样的考题,此前“大学语文”“思修”等课程考试中都出现过类似题目。

昨天,新京报记者多次拨打北海艺术设计学院办公室电话均无人接听。之后,记者拨通该校学生处电话,接听电话的老师称,院长并没有教课,也没有出题,这件事是个误会。

据北海艺术设计学院官网显示,其为经教育部批准的艺术设计类二本院校,以“道德”为校训,注重学生精神的塑造,下设10个二级学院,15个本科专业。(陈丽媛)



## 重庆首座智能立体停车楼建成运行

昨天,位于重庆九龙坡区的智能立体停车楼建成运行,吸引市民前往体验。该停车楼采用了智能化多出入口塔式车库,共22层,有397个停车位,是重庆首座智能立体停车楼,市民只需将车入库便可扫码存车。取车时,市民也只需扫码操作,汽车便自动运送至出口,全程只需一分钟。

(中新)